

“老百姓的事情是最重要的事情”

——习近平总书记春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众纪实

□人民日报记者 杜尚泽 陈伟光
新华社记者 张晓松 朱基钗

腊月二十二，年味渐浓。这天一早，习近平总书记乘坐“复兴号”来到天津。
“当海河之要冲，为畿辅之门户。”这座城，襟河枕海，历史的波澜与时代的脉动交汇于此。
人民，是这片土地生生不息的力量。看望慰问基层干部群众，是这次考察分量最重的主题。
灾后恢复生产生活的村子，秩序井然；古色古香的街区，人流如织；庄严肃穆的纪念馆，记载的是实现人民解放进程

中重要一役；市委和市政府工作汇报会上，深刻阐述现代化建设和高质量发展，落脚点也在人民的福祉。

习近平总书记来到人民中间：“农历新年是龙年，龙在中华文化中有勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意，寄托着美好的愿景。大家对新的一年要充满信心，把日子过得更好。”

一份牵挂，放在心上

汽车沿着冰封的子牙河，驶入西青区第六埠村。
海河平原仿佛一个西北高、东南低的巨大簸箕。千淀归墟，百川赴海。而这里，又是三川交汇的一个低洼地。

(下转2版)

习近平春节前夕视察慰问驻天津部队

向全体中国人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福



2月2日，中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体中国人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平发表重要讲话。



2月2日，中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体中国人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平亲切接见驻津部队官兵代表。

新华社天津2月3日电（记者 梅常伟）中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体中国人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节，津门大地万象更新。上午10时许，习近平来到天津警备区，在热烈的掌声中，亲切接见驻津部队官兵代表，同大家合影留念。
习近平指出，过去的一年，驻天津部队坚决执行党中央和中央军委决策部署，各项工作扎实推进，重大任务完成出色，特别是有力

支援天津防汛抗洪抢险，为保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。
习近平强调，新的一年，要深入贯彻新时代强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创部队建设新局面，坚决完成党和人民赋予的各项

任务。
习近平最后强调，春节就要到了，全军区队要加强战备值班，维护好国家安全和社会稳定，确保全国人民过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。要搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。
何卫东等参加活动。

中共中央国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见

（2024年1月1日）

推进中国式现代化，必须坚持不懈夯实农业基础，推进乡村全面振兴。习近平总书记在浙江工作时亲自谋划推动“千村示范、万村整治”工程（以下简称“千万工程”），从农村环境整治入手，由点及面、迭代升级，20年持续努力造就了万千美丽乡村，造福了万千农民群众，创造了推进乡村全面振兴的成功经验和实践范例。要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制，把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手，坚持以人民为中心的发展思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，因地制宜、分类施策，循序渐进、久久为功，集中力量抓好办成一批群众有感可及的实事，不断取得实质性进展、阶段性成果。

要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，坚持和加强党对“三农”工作的全面领导，锚定建设农业强国目标，以学习运用“千万工程”经验为引领，以确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线，以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点，强化科技和改革双轮驱动，强化农民增收举措，打好乡村全面振兴漂亮仗，绘就宜居宜业和美乡村新画卷，以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

推进新一轮千亿斤粮食产能提升行动。稳定粮食播种面积，把粮食增产的重心放到大面积提高单产上，确保粮食产量保持在1.3万亿斤以上。实施粮食单产提升工程，集成推广良田良种良机良法。巩固大豆扩种成果，支持发展高油高产品种。适当提高小麦最低收购价，合理确定稻谷最低收购价。继续实施耕地地力保护补贴和玉米大豆生产者补贴、稻谷补贴政策。完善农资保供稳价应对机制，鼓励地方探索建立与农资价格上涨幅度挂钩的动态补贴办法。扩大完全成本保险和种植收入保险政策实施范围，实现三大主粮全国覆盖、大豆有序扩面。鼓励地方发展特色农产品保险。推进农业保险精准投保理赔，做到应赔尽赔。完善巨灾保险制度。加大产粮大县支持力度。探索建立粮食产销区

省际横向利益补偿机制，深化多渠道产销协作。扩大油菜面积，支持发展油茶等特色油料。加大糖料蔗种补贴和机收补贴力度。加强“菜篮子”产品应急保供基地建设，优化生猪产能调控机制，稳定牛羊肉基础生产能力。完善液态奶标准，规范复原乳标识，促进鲜奶消费。支持深远海养殖，开发森林食品。树立大农业观、大食物观，多渠道拓展食物来源，探索构建大食物监测统计体系。
（二）严格落实耕地保护制度。健全耕地数量、质量、生态“三位一体”保护制度体系，落实新一轮国土空间规划明确的耕地和永久基本农田保护任务。改革完善耕地占补平衡制度，坚持“以补定占”，将省域内稳定利用耕地净增加量作为下年度非农建设允许占用耕地规模上限。

一、确保国家粮食安全

（一）抓好粮食和重要农产品生产。扎实

胡衡华在中国一乡一品数字经济创新基地调研时强调 以数字化赋能乡村产业振兴

营公司，提供乡村产业设计、文创、电商、科研、人才等方面一站式整体解决方案。
胡衡华察看丘陵山地特色农机装备、江南大学食品及农产品加工产业研究院精酿啤酒生产设备等展示，强调要加强产学研用协同创新，推动农业科技成果转化和应用。一乡一品设计商学院、设计展馆、包材实验室、

区域公用品牌案例，展示着我市许多乡村物产优秀设计和服务区域公用品牌建设的案例。胡衡华与设计人员交流，他说，当前我市正大力发展食品及农产品加工业，要加强产品研发设计、包装设计、品牌设计，抓好农业生产“三品一标”建设，打造一批市场知名度高、溢价能力强的企业品牌和区域品牌，提升

特色农产品附加值和美誉度。胡衡华来到一乡一品数字创新实验室、3D打印实验室、电商直播间，了解人工智能、区块链、元宇宙等技术应用，强调要用数字技术实现乡村产业数字化，完善研发设计、中试制造、电商销售等链条，促进技术迭代、工艺改进和产品创新，加快发展新质生产力。

奋力谱写中国式现代化重庆新篇章

奋战“开门红”

本报讯（新重庆—重庆日报记者 龙丹梅）2月1日，永川区政府与世界500强企业德国利勃海尔集团齿轮加工技术有限公司签订协议，利勃海尔齿轮加工机床及自动化系统总装生产基地正式落户永川综保区。该基地是德国利勃海尔机床事业中国总部，建成后积极承接欧洲优势产能转移，产品除供应中国市场外，今后还将销往东南亚及日

承接欧洲优势产能转移 世界500强德国利勃海尔机床落户永川

韩市场。
德国利勃海尔集团是机械制造装备行业的全球龙头企业，在全球有150家公司、员工近5万名，成立了土方机械设备、矿用设备、履带式移动式起重机、海事起重机、齿

轮技术和自动化系统、航空及运输系统等事业部。
此次德国利勃海尔公司将机床事业中国总部落户永川综保区，一是看重中国市场对机床需求量的日益增长，二是抢抓共建“一带

□新华社记者
王子铭 孙少龙 范思翔

“坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作，是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。”

新时代新征程开局起步之际，在以习近平同志为核心的党中央引领下，一场触及思想、涤荡灵魂的党内集中教育——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在全党如火如荼开展。

学思想、强党性、重实践、建新功。
广大党员、干部在主题教育中，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定共产党人的理想信念、汲取不懈奋斗的力量源泉、增强担当作为的使命感、筑牢拒腐防变的堤坝防线，不断将学习成果转化为干事创业的强大动力，汇聚起推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

以上率下，高位起步 高起点部署推进

2023年12月21日至22日，中南海怀仁堂，中共中央政治局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。

习近平总书记在会上强调，这次学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是贯彻落实党的二十大精神、主题主线突出、目标任务明确、在学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得了明显成效。

始终高度重视理论武装，是马克思主义政党的鲜明特色。

2023年，是全面贯彻党的二十大精神、开局之年。行至强国建设、民族复兴的关键一程，唯有把全党凝聚在真理的旗帜下，才能不惧惊涛骇浪、坚定勇毅前行。

“我们要以这次主题教育为契机，加强党的创新理论武装，不断提高全党马克思主义水平，不断提高党的执政能力和领导水平，为奋进新征程凝心聚力。”

2023年4月3日，习近平总书记主题教育工作会议上深刻阐明了这场党内集中教育的重大意义。

2023年5月，习近平总书记在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会，在座谈会上对三地开展主题教育提出要求：
“北京、天津、河北3省市党委要认真贯彻落实党中央的部署和要求，切实抓好主题教育，进一步增强各级党组织的政治功能和组织功能，为推进京津冀协同发展提供坚强保证。”

2023年4月在广东考察时强调“以学铸魂”，5月在陕西强调“以学增智”，6月在内蒙古强调“以学正风”，7月在江苏强调“以学促干”。

从珠江之畔到三秦大地，从河套平原到江南水乡……习近平总书记发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示批示，为全党深入开展主题教育提供了根本遵循。

“要更加注重理论武装，更加注重分类指导，更加注重强基固本，更加注重统筹协调，更加注重领导带头。”

2023年8月30日，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议并发表重要讲话，充分肯定第一批主题教育成果，对第二批主题教育提出“五个更加注重”的重要要求。

每到主题教育的关键节点，习近平总书记都发表重要讲话、作出重要指示批示，持续把主题教育引向深入：

结合实际特点，针对第二批主题教育参加单位人员范围广、类型多、数量大等情况，强调把握不同层级、不同领域、不同对象的特点；

凝心铸魂担使命 奋楫扬帆新征程

全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育综述

市人大常委会党组扩大会议召开 王炯主持

本报讯（新重庆—重庆日报记者 王亚同）2月3日，市人大常委会党组扩大会议召开。市人大常委会党组书记、主任王炯主持会议并讲话。

会议强调，要进一步提高思想认识，把学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述和贯彻落实市委相关工作要求融入人大工作各方面全过程，进一步拓展思路，围绕全市民主法治建设，聚焦依法履职提质增效，精准全面谋划改革项目，上下联动、争先先进，以更大力度推进民主与法制领域改革任务落地落实。要更加注重专项改革小组协同能力建设，进一步充实专项小组办公室力量，加强统筹协调与项目甄别，各专委会及常委会各工作部门要围绕全市中心工作，着眼工作难点堵点、基层群众痛点难点问题等，主动精准谋划改革项目，有力推进改革见效。要全面深入融入市委部署的党建引领“八张报表”“八张问题清单”“五项机制”各项任务，自觉用“885”理念和方法开展工作，探索建立党建引领制度机制，推动各项工作流程再造、体系重构、能力重塑，切实提升人大工作整体效能。

(下转3版)